

Речь товарища П. М. МАЩЕРОВА

(Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии)

Товарищи! Наша партия, великая партия коммунистов-ленинцев, со всей убедительностью демонстрирует на XXIII съезде свою возросшую мощь и сплоченность, свои непоколебимо прочные связи с народом.

История не знает такой политической организации, которая по силе и глубине своего влияния на ход общественного развития могла бы сравниться с Коммунистической партией, созданной и закаленной великим Лениным.

С огромным вниманием прослушали мы Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Первый секретарь ЦК товарищ Брежнев. Отличительной особенностью доклада является деловой тон и глубокий анализ жизненно важных вопросов, научный и реалистичный подход к решению стоящих перед партией и страной задач.

Большие успехи, достигнутые партией и советским народом, истинные грандиозные перспективы, о которых говорилось в Отчете Центрального Комитета, радуют нас и воодушевляют. Очень важно, что эти перспективы находят свое выражение в реальных, научно обоснованных планах развития народного хозяйства страны. Несомненно, осуществление их позволит Советскому Союзу сделать новый большой шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма.

Коммунисты, трудящиеся Белоруссии, как и весь советский народ, горячо одобряют и единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии, политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, целиком и полностью отвечающих коренным интересам советского народа.

Мы полностью одобряем деятельность ЦК нашей партии, направленную на развитие сотрудничества стран социалистического лагеря и сплочение международного коммунистического движения. Совершенно правильно, по-ленински принципиальной является позиция, занятая ЦК КПСС во взаимоотношениях с руководством КПК.

народа. В связи с празднованием 20-летия освобождения республики от фашистских оккупантов и 20-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне эта работа обогатилась значительным опытом, стала более разнообразной по форме и глубокой по содержанию.

Прошедшие торжества победы и дни памяти погибших героев еще раз во всем величии раскрыли душевную красоту нашего советского человека, продемонстрировали нерушимую дружбу и сплоченность народов нашей многонациональной Родины, оказали благотворное влияние на молодежь. Наши юноши и девушки, глубже осознав величие подвига, который совершили их отцы и матери во славу своего народа, стали еще больше уважать родителей и самих себя.

Широкое распространение получили в Белоруссии различные массовые мероприятия, как в дни труда, которые хорошо приняты в народе и являются удачной формой политического воспитания трудящихся.

Огромные заслуги в воспитательной работе имеют инструкторы и искусство, отдавая долгие и весомые успехи, которых достигла наша творческая интеллигенция, мы, партийные работники не можем умалчивать и о том, что некоторые литераторы, как справедливо сказано в Отчетном докладе ЦК, в своих произведениях искажают героические прошлые подвиги, чернят советскую действительность. Вызывает удивление, с какой поспешностью и легкостью иногда слабые в идейном и художественном отношении, а порой просто вредные произведения публикуются на страницах популярных журналов и выпускаются отдельными изданиями. А ведь возглавляют эти журналы и издательства коммунисты. Где же их партийная принципиальность и ответственность перед партией и народом? (Аплодисменты).

Белорусский народ высоко ценит и свято оберегает величайшее завоевание Коммунистической пар-

тизы, произведено сверхплановой продукции на миллиарды рублей.

Валовая продукция сельского хозяйства в колхозах и совхозах республики за годы семилетки возросла в 1,7 раза, в том числе животноводства — в 2,1 раза. Повысилась товарность колхозного и совхозного производства. Республика более чем в два раза увеличила продажу государству зерна, молока, яиц, почти в два раза — картофеля и более чем в полтора раза — мяса и овощей. Почти удвоились денежные доходы колхозов и в два с лишним раза возросла оплата труда колхозников.

В промышленном производстве республики за последние годы произошли большие качественные, структурные изменения. Широкое развитие, например, получили такие важные отрасли, как химическая, нефтеперерабатывающая, электротехническая, электроника и приборостроение. Появились новые промышленные центры, рабочие поселки, города.

В связи с открытием залежей нефти в республике создается нефтедобывающая промышленность. Искренняя реальная перспектива на открытые промышленные залежи угля, горючих сланцев, железной руды, цветных металлов.

За годы семилетки количество рабочих в промышленности Белоруссии увеличилось на 64, а инженерно-технических работников — на 100 процентов. И что очень важно, значительно повысился их профессиональный, общеобразовательный и культурный уровень. В вузах и техникумах республики за это время подготовлено 187 тыс. специалистов народного хозяйства и культуры.

Мы признательны партийным организациям Российской Федерации, Украины, Азербайджана и других республик, которые отзывчиво отнеслись к нашим нуждам и помогли необходимыми кадрами химиков, горняков, нефтяников для налаживания новых производств и подготовки соответствующих специалистов на месте.

ся разрыв может оказаться в дальнейшем еще более значительным, особенно если учесть возросшие потребности жилищного строительства в сельской местности. Как известно, строительство на селе жилья и других объектов, особенно культурно-бытового назначения, сдерживается, главным образом, нехваткой стеновых и кровельных материалов. В республике изыскиваются пути увеличения производства кирпича, блоков и других стеновых материалов. Однако для перестройки села на должном уровне и в нужных масштабах этого недостаточно. Дело строительства в сельской местности пора поставить на более современную, капитальную основу, о чем совершенно правильно говорилось в Отчетном докладе ЦК.

Решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, воспринятые партийными организациями и всеми тружениками села, как боевая программа своей деятельности, оказали огромное влияние на укрепление экономики колхозного и совхозного производства, повышение трудовой активности колхозников и рабочих совхозов.

В прошлом году в сельском хозяйстве республики получены самые высокие показатели в сравнении с предыдущими годами. Производство зерна, например, в колхозах и совхозах увеличилось в сравнении с 1964 годом на 52, молока — на 29 и мяса — на 17 процентов.

Появилась новая группа колхозов и совхозов, получивших на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 800—1,000 и более центнеров молока и по 100 и выше центнеров мяса в убойном весе.

Наши кадры отдали себе полный отчет в том, что наметившийся подъем в сельском хозяйстве республики — это только начало большого дела. Предстоит провести энергичную и творческую работу по дальнейшему выполнению решений мартовского Пленума ЦК КПСС по быстрейшему преодолению все еще имеющихся серьезных недостатков как в руководстве сельским хозяйством, так и в организации самого производства. Эко-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке